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Aislando con estos 2,5 cm
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El 1er alslante térmico reflexivo sin cAmara




LA INERCIA TERMICA
AISLAMIENTO TERMICO, B
TERMICO DE LOS EDIFICIOS PASIV

En este articulo explicamos las diferencias teoricas y
rapida en comparacion con el papel del aislam!
complementan y como se confunden.

ento térmico. Para en

EP BUNYES( \ ) Este factor, poco mencionado, es vital
para entender la inercia rapica o lenta. La
El aislante térmico es un matenal de baja ircilla o tierra tiene una profundidad de
transmitancia termica, que permite que el penetracion ae aproximadamente 10cm en
flujo de calor tenga dificultades para atrave 24h, la madera 6em v un aislante térmico
sar el material. El valor lambda () lo deter lirededor de unos 10cm
mina y lo identifica para cada matenal. La 1 placa de arcilla ecoclay, por su com
arcilla o tierra tilene un lambda ae aproxima POSICION Yy @structura interna prasenta una
damente 0.5 W/mK, la madera 0. 15W/mk y onductividad térmica de 0,18W/mK. Esta
un aislamiento térmico 0.04W/mK diferencia con respecto a una tierra conven
La inercia termica es la energia nece cional nos permite alcanzar una penetracién
saria para aumentar la temperatura de un de 4,3cm en 12t :

oras, que es el regimen
material en funcion de su peso y su calor dia-noche

especifico. La arcilla o tierra tiene un calor

especifico de aproximadamente 1000 J/kg Maximo confort térmico
K) ., la madera 2500 J/kg K) y un aislante  El confort térmico interior de un edificio se
térmico como una lana mineral 1000 J/tkg  consigue, entre otros pardmetros, con ;L
K) igual que la tierra por unidad de peso estabilidad de la temperatura mte‘r;or d s
La profundidad de penetracion, medida  de la zona de confort. que varia liger ei‘"D
en cm, es el grosor de material que el flujo  segun los Sujetos USU('!-I'-IO‘S i
de calor atraviesa en 24h. Depende de Ya se sabe que laf;- superf

envuelven el as wXIRyoes que

su calor especifico y de su conductividad pacio | i
~Hacio han de tener u

=l na tem-

tdrrriic peratura de ‘

radiacion similar a la tempera-

monitorizadas de los € |
tender qué papel juega cada uno, como se

e —

RAPIDA 0 LENTA VERSUS

ASE DEL CONFORT
0S 0 POSITIVOS

fectos de la inercia térmica lenta o

Imagenes de edificio pasivo a Montornes (ben) arg. Josep Bunyesc. Con
interiores con revestimiento de arcilla ecoclay; ecoclay PLAC system.

tura de confort, para ofrecer bienestar y no
irradiar calor o frio que es malestar

En los edificios pasivos, o incluso posk
tivos y bioclimaticos, el ciclo dia-noche es
importante y provoca fluctuacion de la tem-
peratura interior a lo largo del dia puesto
que las aportaciones de energia solar no
son continuas y la temperatura exterior s
irregular.

¢Cémo funciona el aislamiento térmico?
Permite que el calor o frio exterior no entren
en el edificio, cuanto mas baja la conducti
vidad térmica (lambda del material) o cor-
junto de cerramiento mejor, mas aislante
Sera.

(Cémo funciona la inercia térmica’
Permite que el calor que entra por la radi
cién solar o aportes internos se acumule en
el material de la envolvente y no sé ceda
al aire interior directamente para estabiliza’
las variaciones de temperatura, igualmente
Ocurre cuando se enfria.



(En que influye la velocidad de penetra-
cén? En el tiempo que el flujo de calor
atraviesa el paramento.

tE& gué un edificio mal aislado antiguo
8s tan confortable en verano? (Para queé
aislarlo?

Enverano el flujo de calor y frio se invier
1en cada 12 horas. La noche es mas fresca
yeldia es mas calido que la temperatura
de confort. Este flujo cambiante permite 3
un muro no aislado pero de cierto grosor.
que el flujo de calor en 12 horas no llegue a
travesarlo, con lo cual se compensa el calor
‘acumulado durante el dia con la menor
lemperatura externa de la noche y dentro
tienen la temperatura media gue es con-
fortable. Aqui es la inercia térmica la que
‘absorbe las entradas de calor por el airé

' caliente o alguna ventana pequena, Y S€
- Compensa el dia con la noche.
$Qué pasa en invierno? Las temperatus
135 exteriores del edificio siempre seran
" Més bajas que la temperatura de confort
. por ello tendremos que realizar aportes
| :"‘fﬁWs para conseguir el bienestar. Al
0 estar los muros aislados y con un valor

gdificio rehaabilitado a Calonge, donde se aisla por ¢l int
Eyerticales nuevos o existentes (ecoclay PLAC system) s

F\L
a la calle y por el exterior al i jardin con

termogréficas de un muro de tierra activado con el sol pasivamente y uno de agua al dentro de entramado ligero de madera
.ﬁ;ﬂmayp(ﬂa se ve como |a tierra es estable de temperatura a diferencia del cerramiento acnistalado que pese a sert
noche, ad pese a ser bajo em

alto de transmitancia térmica, se escapa
calor a través del muro pesado pudiendo
tardar horas o incluso dias, dependiendo
del tamano del muro pero siempre saliendo
calor desde el interior hacia el exterior

Por eso las casas antiguas con Iner

cia térmica cuestan tanto de calentar en

invierno si no estan debidamente aisladas

Construccion ideal

Es aquella que tiene un buen a slamiento
térmico para que €l flujo en invierno no
deje salir el calor interiory al mismo tiempo
tiene inercia termica nterior suficiente
para que en el verano pueda estabilizar la
alternancia de temperdt twras entre el dia y

la noche
jCudnto grosor requiere el muro pard

inercia termica
a respuesta debe-

lograr la deseable? Esta

gs la gran pregun ta Cuyc

mos desvelar jad de medida

Como la unid
gstaba expresada en | lazos de 24h y los
flujos son cada 12h dividimos por dos los
valores ce las tablas mencionadas ante-
mplica qu
inercia termica activa en verano no han de

E Ic val as de
riormente. ESIOIf e los valores de
cm de espesor (para muros

superar 108 4,3
el resto de material no

~on placa ecoclay)

revestimiento de arc

llega a activarse en el flujo dia-n

noras

Conclusion

I g ideal este mads 0 =
Un muro ideal esta formado por un aisia-
miento termico COonsiaer. able al extenor y

intenor

un matena
mica que pueda ser acuvo
de arcilla ecoclay dobladas CO
o como division interior conse

4cm ideales para aicanzar ia ine

nne-
1arm-
bién regular la humedad del ambiente

nterior y absoroer
volatiles. El hecho qe
entre el 50 y el 65% la humedad r
también ayuda a alcanzar
temperatura de confort y por su masa y
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estructura también aporta
en la absorcién como en el aisiamiento
acustico de las estancias
material natural que no emite
material incluido en la lista de los aca bados
interiores ideales a nivel ambiental y @ nivel

fisico para el equilibrio termico.
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